



推荐新闻

- 坚持四个不动摇 全面贯彻..
- 《新出楚简文字考》等13..
- 黄德宽：继往开来 奋力拼..
- 郑伟入选2010全省高校..
- 2011年我校新增6个本..
- 白岩松做客我校谈幸福
- 中华儒商总会向我校捐赠孔..
- 牛立文做客凤凰卫视《一虎..
- 黄德宽会见唐仲英基金会客..
- 【党代会年会解读之二】落..

热点新闻

站内搜索：

您当前位置： [首页](#) >

黄德宽应邀出席2011思想道德建设合肥论坛并发表演讲

发表日期：2011-11-06 12:17:38 发表人： 阅读次数：

本网讯（文位） 11月5日下午，校党委书记黄德宽教授应邀出席由光明日报社和中共合肥市委联合主办的2011思想道德建设合肥论坛，并发表题为《城市发展中的道德力量》演讲。

光明日报社总编辑胡占凡出席论坛并讲话，省委常委、合肥市委书记吴存荣作主题发言，中央文明办秘书组巡视员、副组长钟声讲话。光明日报社副总编辑李春林主持论坛活动。省委宣传部副部长、省文明办主任贺懋燮，市委常委、宣传部长林存安等出席。

黄德宽在演讲中说，城市是不同国家和地区文明发展的典范和缩影，城市的发展水平、魅力和影响力最重要的体现就是这个城市的文化精神。城市文化精神的根基则是道德文化。城市道德文化是一个民族在自身发展延续过程中创造的道德文明成果在城市的集中体现。

黄德宽指出，道德文化是城市发展最为核心的力量。反思城市文明发展史，无论是处在那个发展阶段和时代，虽然激发城市文明活力的主要是经济力量，但要保持城市的长盛不衰则需要依赖精神文化。城市精神文化是平衡和调节城市矛盾的潜在力量，而精神文化最核心的内容是道德文化。

黄德宽指出，中华民族传统道德文化的内涵极其丰富，最核心的就是儒家为代表的道德文化体系。建构当代城市道德文化，首先应该发扬儒家的“仁爱”思想，以“仁爱”之心对待他人，协调好人与人之间的关系。弘扬儒家“仁爱”优良传统，最重要的是通过行“仁政”来行使社会管理，深化城市道德文化建设。在当代城市建设和社会管理中，将行“仁政”作为“从政之德”，努力做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”，应该成为各级管理者的自觉追求。

黄德宽强调，现实生活中发生的一切都不是偶然的，现代化进程带来剧烈社会变迁，革故鼎新、移风易俗乃势所必然。然而，传统文化中那些真正支撑民族精神的核心内容，则依然会焕发出时代的光辉，产生久远的影响，我们应该自觉、理性地尊重我们民族赖以生存发展的文化精神，从传统文化

中汲取现代化建设的智慧和力量。

参加论坛并发言的还有中国社会科学院哲学研究所研究员陈瑛，陕西省道德文化研究会会长、西安交通大学教授卢黎歌，中国社会科学院哲学研究所研究员、中国伦理学会秘书长孙春晨，国际关系学院研究员王兰军，省委宣传部副部长、省社科院院长陆勤毅等。

光明日报社有关部门负责人，全国道德模范代表，全省各市文明办主任等参加论坛。

相关阅读：

@ 2003-2008 All rights reserved

联系地址:(磬苑校区)合肥市经济开发区九龙路111号 邮编:230601 (龙河校区)合肥市肥西路3号 邮编:230039

皖ICP备020547号

(浏览本网主页，建议将电脑显示屏的分辨率调为1024*768)